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DE CASINOS DE JUEGO




CIRCULAR Nº

SANTIAGO, 

VISTOS 

Lo dispuesto en los artículos 36, 37 N° 4 y 42 N°s 7 y 9 de la Ley N° 19.995 que establece las Bases Generales para la Autorización, Funcionamiento y Fiscalización de Casinos de Juego; lo dispuesto en el artículo 8 del Decreto Supremo N° 287, de 2005, del Ministerio de Hacienda que aprueba el Reglamento de Funcionamiento y Fiscalización de Casinos de Juego; y en el Decreto Supremo N° 573, de 2012, del Ministerio de Hacienda; así como en las demás disposiciones pertinentes; 

CONSIDERANDO

1. Que, en los incisos segundo y tercero del Artículo 8 del Decreto Supremo N° 287, de 2005, del Ministerio de Hacienda que aprueba el Reglamento de Funcionamiento y Fiscalización de Casinos de Juego, se indica lo siguiente: 
“Además de la iluminación general del establecimiento, cada mesa de juego deberá disponer de iluminación propia, que permita el adecuado desarrollo de los juegos, tanto para los jugadores como para el personal a cargo, como asimismo para el eficiente desarrollo de lo previsto en el inciso siguiente.

Todas las salas de juego deberán contar con sistemas de circuito cerrado de televisión que permitan un eficiente control, grabación y registro de los diversos juegos que se desarrollan en el establecimiento, sistemas que deberán mantenerse ininterrumpidamente en funcionamiento mientras las salas de juego estén abiertas al público. Asimismo, deberán existir tales sistemas para efectos de la vigilancia y control de las demás operaciones del casino, en especial en las cajas, salas de recuento y bóveda, los que deberán mantenerse en funcionamiento mientras tales operaciones no hayan concluido. Los registros de grabación de los sistemas señalados serán almacenados en el establecimiento por el tiempo que la Superintendencia instruya.”

2. Que, en consideración a lo anterior esta Superintendencia ha estimado necesario emitir la presente circular estableciendo requisitos técnicos y operacionales mínimos que deberán cumplir los Sistemas de Circuito Cerrado de Televisión, en adelante, indistintamente Sistema de CCTV, con el objeto de cumplir adecuadamente las exigencias y fines establecidos en el Decreto Supremo N° 287 antes citado.

IMPÁRTENSE las siguientes: 

INSTRUCCIONES PARA EL FUNCIONAMIENTO DEL SISTEMA DE CIRCUITO CERRADO DE TELEVISIÓN (CCTV) 
1. DEFINICIONES PREVIAS 
En el marco de la presente normativa se definen los siguientes conceptos:
a) Sistema de Circuito Cerrado de Televisión o Sistema de CCTV: Corresponde a un sistema integrado por un conjunto de cámaras de vigilancia, dispositivos o equipos de visualización de imágenes, dispositivos o equipos utilizados para el control, grabación y registro de los juegos y operaciones que se desarrollan en un casino de juego, así como a los equipos de respaldo energético necesarios para la operación continua del sistema. 
b) Sala de CCTV: Corresponde al o los recintos o lugares físicos, con características específicas de seguridad, que cuenta con los dispositivos que permiten la operación del Sistema de CCTV, la visualización para la vigilancia de manera remota y la revisión de imágenes respecto de sus dependencias y actividades diarias indicadas en esta circular. 
c) Respaldo de datos: Corresponde a una copia de los datos originales en un dispositivo o medio externo o complementario, y que se realiza con la finalidad de disponer de estos registros en caso de su pérdida. Estas copias se pueden realizar en cualquier medio disponible, alternativo al medio principal de almacenamiento.

d) Compacto de Imágenes: corresponde a uno o más archivos de imágenes que extraen parte de un registro continuo del Sistema de CCTV y que se almacenan en un medio externo. Un ejemplo de lo anterior, es la compactación de imágenes utilizada en la revisión y documentación de eventos de alta exigencia.
e) Estándares de Calidad de Imágenes: la calidad de imágenes se clasificará desde más baja a más alta calidad según las convenciones vigentes desde 1 CIF, siendo la más baja categoría de nitidez, para luego pasar a 2 CIF, 3 CIF, 4 CIF, HD y Full HD, siendo esta última la categoría de mayor estándar en calidad de nitidez vigente.

2. COMPONENTES DEL SISTEMA DE CCTV
a) El equipamiento o componentes mínimos con que deberá contar un Sistema de CCTV comprenderá cámaras de vigilancia, dispositivos o equipos de visualización de imágenes, dispositivos o equipos de grabación y respaldo y equipos de respaldo energético. Estos equipos o componentes podrán estar dispuestos en la Sala de CCTV. 

Cabe señalar que, parte de los componentes del Sistema de CCTV podrán estar dispuestos fuera de la Sala de CCTV y del casino de juego, no obstante la responsabilidad de la operación y resguardo de los mismos es de carácter obligatorio de la sociedad operadora a la cual sirven. Sin perjuicio de lo anterior, las imágenes  deberán encontrarse siempre en condiciones de proporcionar a los funcionarios fiscalizadores de esta Superintendencia toda la información, grabaciones u otro antecedente que sea requerido durante las fiscalizaciones. 
b) En relación con lo anterior, las sociedades operadoras deberán contar con un inventario de todos los equipos que componen el o los Sistemas de CCTV que sirven al casino de juego. Este inventario deberá indicar en detalle los equipos y sistemas que permiten el funcionamiento, visualización y resguardo del sistema de CCTV. Los distintos componentes del referido inventario deberán estar correctamente codificados y ser contrastables con la información observada en terreno.
En relación a lo anterior, es requisito para las cámaras y equipos de grabación de imágenes incorporar un código o nombre de identificación único por componente, coherente con la información que se visualiza en los sistemas de revisión de imágenes de CCTV.

c) Asimismo, los casinos deberán disponer de un esquema de distribución de equipos o Layout que presente de manera referencial la distribución de cada una de las cámaras con su identificación y dirección del enfoque. 
El esquema de distribución o Layout, antes señalado, deberá contar con una identificación que indique, a lo menos, el número de versión, fecha de vigencia y responsables de su elaboración. Además, este deberá mantenerse en todo momento debidamente actualizado y disponible a requerimiento de este Organismo de Control.
Tanto el inventario como el Layout, antes mencionado y asociado al Sistema de CCTV podrán estar disponibles en formato físico como digital. 

d) El equipamiento o componentes del o los Sistemas de CCTV deberán ser operados desde la o las Salas de CCTV y por personal con dedicación exclusiva para tal efecto. 
La totalidad de los contratos de trabajo asociados al personal que realiza labores de operación del Sistema de CCTV deberán estar disponibles en casos de ser requeridos por este Organismo de Control.
3. PROCEDIMIENTO DEL SISTEMA DE CCTV
a) Los casinos de juego deberán contar con un documento que contenga el “Procedimiento para el Sistema de CCTV”. Este documento deberá detallar las actividades, tareas, los responsables y los controles que conllevan los registros, revisión, eliminación y respaldo de las imágenes de eventos del casino, así como, la implementación, mantención, reparación de la infraestructura y equipos que componen el Sistema de CCTV. 
A su vez, este procedimiento deberá detallar el tratamiento, registro y almacenamiento de los eventos según las exigencias de estos, conforme lo descrito en el Título 6 de la presente Circular.

b) Deberá contar con una descripción de los cargos y funciones que son considerados en la estructura de la operación del Sistema de CCTV. 
Asimismo, se deberán describir las acciones referidas al  registro y almacenamiento de los eventos, según su correspondiente clasificación, las condiciones de almacenamiento y consulta de imágenes, mantenimiento y acciones a seguir frente a fallas, tratamiento de consultas de los clientes, controles implementados para la fuga de imágenes y la disponibilidad de las copias de archivos.  
c) Toda modificación o actualización del procedimiento definido para el Sistema de CCTV deberá registrarse en una nueva versión, la cual deberá ser notificada a esta Superintendencia a más tardar dentro del plazo de 5 días hábiles posteriores a su fecha de implementación.
4. REQUISITOS DE DISPONIBILIDAD DE LAS IMÁGENES DEL SISTEMA DE CCTV

a) Los sistemas de CCTV, y en especial las salas de CCTV, dentro de su equipamiento deberán contar con los medios suficientes para hacer accesibles las imágenes en el transcurso de las fiscalizaciones que realice esta Superintendencia, cumpliendo con los estándares de almacenamiento, integridad, cobertura y nitidez que esta circular exige. Para efectos de una correcta ejecución de las labores de fiscalización la disponibilidad de imágenes deberá ser lo más inmediata posible. 
No obstante lo anterior, en casos justificados en los cuales los registros solicitados no puedan ser entregados al cierre de la fiscalización, como es el caso de un número extenso de horas de grabación o un número importante de visualizaciones de distintas cámaras, estos registros podrán ser remitidos con posterioridad a la acción de fiscalización según lo acordado por las partes, no pudiendo exceder el plazo de 15 días.

b) A su vez, conforme lo indica la normativa referida a la resolución de conflictos y verificación de premios establecida en los numerales 6 y 7 del Catálogo de Juegos, cada sociedad operadora deberá disponer de los medios de visualización de imágenes que permitan a los jugadores y al personal del casino de juego verificar el correcto desarrollo del juego y los respectivos pagos de premios en los casos que sea requerido.
Por último, y en línea con lo expresado en el párrafo anterior, es requisito del sistema de CCTV, conforme lo dictan los Derechos y Deberes de los Jugadores, instruidos mediante Circular N° 40 de fecha 11 de octubre de 2015, contar con el equipamiento y medidas de reserva que permitan a los clientes revisar conjuntamente con la sociedad operadora una jugada grabada por el Sistema de Circuito Cerrado de Televisión (CCTV), ello en el caso de existir discrepancias respecto del correcto desarrollo del juego.

5. TIPOS DE EVENTOS Y REQUISITOS TÉCNICOS DE LAS GRABACIONES DEL SISTEMA DE CCTV

Considerando los diferentes procesos, subprocesos y eventos que son requeridos registrar y almacenar por el Sistema de CCTV, esta Superintendencia ha estimado relevante categorizar estos eventos según las exigencias de los atributos de cobertura, nitidez y almacenamiento, así como la exigencia de requisitos técnicos especiales.
Las categorías en que serán clasificados los registros del sistema de CCTV corresponderán a los siguientes:

· Registros de eventos de alta exigencia.
· Registros de eventos de media exigencia.
· Registros de eventos de baja exigencia.
Para cada una de estas 3 categorías, los estándares de almacenamiento, cobertura y nitidez, poseen diferentes grados de exigencia y serán detallados en los siguientes párrafos.

6. REGISTRO Y ALMACENAMIENTO DE EVENTOS EN EL SISTEMA DE CCTV
Los sistemas de CCTV deberán estar diseñados para cumplir, a lo menos, los  requisitos de continuidad y cobertura que son requeridos en el Decreto Supero N°287, ya citado, estableciéndose en el punto 7 siguiente las condiciones que deberán cumplirse según sea de Alta definición o superior. No obstante lo anterior, deberá considerar los siguientes criterios específicos de almacenamiento, cobertura y nitidez para el resto:
6.1 Eventos de Alta Exigencia
6.1.1 Definición:

Se consideran eventos de alta exigencia, aquellos que por su naturaleza, por la complejidad del proceso y su desarrollo o, por la interacción de distintas partes en potencial conflicto, entre otros elementos, requieren de un estándar superior de almacenamiento, cobertura y/o nitidez.

6.1.2 Descripción de Eventos:

Es necesario señalar que el listado de eventos descritos a continuación no es taxativo o excluyente y la sociedad operadora es responsable de efectuar las evaluaciones necesarias para determinar que otras actividades o áreas requieren de la continuidad y cobertura del Sistema de CCTV, las cuales deberán indicarse en el procedimiento respectivo.

Entre los eventos de alta exigencia podemos señalar los siguientes:

6.1.2.1 Para todas las Categorías de Juego y la operación del Casino de Juego.
a. Todos los eventos que originen discrepancias en el desarrollo del juego y cuyo desacuerdo se manifieste de manera verbal o escrita.

b. Las pérdidas de continuidad operacional que correspondan a desperfectos o caídas de sistemas que afecten la disponibilidad del juego a los clientes.  A lo menos se deberá registrar una parte del inicio de la situación de perdida de continuidad y un lapso de tiempo que presente la recuperación de las operaciones.
c. Eventos en los que se perturba el normal desarrollo de los juegos en el casino de juego, ya sean estos producidos por personas, eventos naturales o de otra naturaleza.

d. Estafas, trampas, hurtos, colusiones u otros delitos no detallados, que alteren el azar o natural desarrollo del juego.

e. Estafas, trampas, hurtos u otros delitos asociadas al movimiento, conteo y/o resguardo de valores, ya sean estos dineros, fichas u otras especies.

f. La recepción de los formularios de autoexclusión conforme a lo establecido para el efecto en la normativa vigente.
6.1.2.2 Para la categoría de Máquinas de Azar.

a. Corresponde a aquellos eventos asociados a la manipulación y operación de las máquinas de azar:

i. Todos los eventos asociados a intervenciones a la caja lógica, al programa de juego, a las tarjetas controladoras de progresivos y a los dispositivos de comunicaciones ya sean estos ubicados en su interior o exterior.
ii. Todo evento en que el proceso interno de autenticación de la máquina de azar y su software resulte fallido conforme las definiciones contenidas en los Estándares de Máquinas de Azar.

iii. Todos los eventos en los cuales se realice un borrado de memoria (RAM clear).
b. Todos los pagos de premios que superen las 60 Unidades Tributarias Mensuales (U.T.M.), sin importar si estos son asociados o no a premios progresivos.
6.1.2.3 Para las categorías de Mesas de Juego.
a. Los pagos de premios sin importar si estos son asociados o no al pozo progresivo de mesas que superen las 60 U.T.M.

b. Los dos pagos con combinaciones mayores descritos en las respectivas tablas de pagos, conforme lo dispuesto en el Catálogo de Juegos. 
6.1.2.4 Para la operación de las áreas de Cajas, Boleterías y Bóveda.
a. Las transacciones que según la tipificación de la UAF puedan ser clasificadas como ROE o transacciones del tipo Conocimiento del Cliente, donde, requerido el cliente de su identificación esta sea negada o entregada intencionalmente errónea. 
6.1.3 Requisitos Técnicos:
Es requisito que estos eventos se registren de manera específica con una o más cámaras, y no con vistas generales o panorámicas. Para el caso específico de mesas de juego se deberá cubrir toda la mesa de juego. La utilización de cámaras móviles que capturen las imágenes de manera detallada en el transcurso de los eventos es altamente recomendado.

A su vez, el almacenamiento de estas imágenes deberá ser de, a lo menos, un año contado desde la ocurrencia de los hechos. Estos eventos podrán ser almacenados de manera compactada conforme las definiciones dispuestas en este cuerpo normativo.
6.2 Eventos de Exigencia Media
6.2.1 Definición: 

Se considera a estos eventos como aquellos que son referidos al normal desarrollo del juego y la operación del casino, que requieren de un estándar medio – alto de cobertura y nitidez del registro, pero que no poseen requisitos superiores de almacenamiento.

6.2.2 Descripción de Eventos:

Es necesario señalar que el listado de eventos descritos a continuación no es taxativo o excluyente y la sociedad operadora es responsable de efectuar las evaluaciones necesarias para determinar que otras actividades o áreas requieren de la continuidad y cobertura del Sistema de CCTV, las cuales deberán indicarse en el procedimiento respectivo.



  Entre los eventos de exigencia media podemos señalar los siguientes:

6.2.2.1 Para las categorías de Mesas de juego, Máquinas de azar y Bingo
a. Todos los eventos de apertura y cierre de mesas de juego y Bingo.

b. Todos los eventos de rellenos y devoluciones.

c. Todos los eventos de retiro y reposición de Drops y cajas de propinas.

d. El retiro y reposición de Stackers.

e. El normal desarrollo del juego.

6.2.2.2 Para la operación de las áreas de Cajas y Boletería.
a. Todos los eventos de apertura y cierre de cajas y boleterías.

b. Las transacciones de pagos de premios.

6.2.2.3 Para las operaciones referidas al Control de Acceso

a. Todos los eventos asociados con la aplicación de controles a la restricción al ingreso conforme lo dicta la Ley y Reglamentos.

b. Los controles asociados al cumplimiento del Artículo 59 de la Ley N°19.995.
6.2.2.4 Para la operación de las áreas de Conteo de Valores

Todos los eventos asociados al conteo de valores, para todas las categorías de juego.
6.2.2.5 Para las áreas de Seguridad de Sistemas 

Los controles asociados al ingreso a salas de servidores y sistemas de respaldos energéticos.

6.2.3 Requisitos Técnicos para el Registro y Almacenamiento de los Eventos Exigencia Media.
Es requisito que estos eventos se registren de manera específica con una o más cámaras junto con el apoyo de vistas generales o panorámicas. Es recomendable combinar el uso de cámaras fijas, por ejemplo en el caso de las mesas, con la utilización de cámaras móviles que capturen vistas generales.

A su vez, el almacenamiento de estas imágenes deberá ser de a lo menos 20 días de registro continuo contado desde la ocurrencia de los hechos. 

6.3 Eventos de Exigencia Baja
6.3.1 Definición:

Se considera dentro de estos eventos aquellos que son referidos al normal desarrollo del juego y la operación del casino, y que por su carácter general no poseen requisitos técnicos específicos de cobertura, nitidez y/o almacenamiento.

6.3.2 Descripción:

Es necesario señalar que el listado de eventos descritos anteriormente no es taxativo o excluyente y la sociedad operadora es responsable de efectuar las evaluaciones necesarias para determinar que otras actividades o áreas requieren de la continuidad y cobertura del Sistema de CCTV, las cuales deberán indicarse en el procedimiento respectivo



Entre los eventos de exigencia baja podemos señalar los siguientes:

6.3.2.1 Para las categorías de Mesas de juego y Bingo

a. Los torneos de juego.

b. Los movimientos de posición de mesas de juego.

6.3.2.2 Para la categoría de Máquinas de Azar
a. El pago de premios manuales.

b. Los movimientos de máquinas de azar.

c. El juego en general de los clientes en las máquinas de azar.

d. El funcionamiento de las salas de juego.

e. Las operaciones normales de mantención.

f. Las intervenciones de técnicos de máquinas de azar, no consideradas como eventos de alta exigencia.

6.3.2.3 Para conteo y movimientos de valores

a. Los traslados de valores al interior del casino.

b. Las entregas de valores a Empresa de seguridad encargada de su traslado al banco. 
6.3.2.4 Para las demás operaciones y servicios del casino.
a. Los registros del normal funcionamiento de las salas de juego en general.

b. Los registros del normal funcionamiento de los servicios anexos.

c. Los registros de las áreas de apoyo y de administración de las operaciones del casino.
6.3.3 Requisitos Técnicos para el Registro y Almacenamiento de los Eventos Exigencia Baja.
Estos eventos podrán cubrirse de manera general con cámaras panorámicas o las combinaciones de cámaras fijas y móviles que el casino determine, con la sola exigencia de tener un nivel de calidad suficiente para identificar o reconocer los eventos o situaciones grabadas.

A su vez, el almacenamiento de estas imágenes deberá ser de a lo menos 15 días de registro continuo contado desde la ocurrencia de los hechos. 

7 OTRAS CONSIDERACIONES REFERIDAS A LA CALIDAD DE NITIDEZ DE LOS REGISTROS Y ALMACENAMIENTO DE EVENTOS.
Considerando las diferentes categorías de eventos antes descritas y la distribución o segmentación de los procesos de negocios propios de los casinos de juego, es requisito que las siguientes áreas sean registradas en alta calidad de imágenes, a saber, HD o superior.

i. Operaciones y juego en mesas de juego.

ii. Operación en área de Conteo y Bóvedas.

iii. Operaciones en las Cajas.

iv. Control de Acceso de clientes a la sala de juegos.

v. Área de recepción de formularios de reclamos y formularios de autoexclusión.

Respecto del resto de eventos descritos en el numeral 6, que no estén contenidos en el listado anterior, no se exige alta calidad, no obstante debe procurar una nitidez adecuada a la hora de la revisión de las mismas.

Es necesario señalar que el listado de eventos descritos anteriormente no es excluyente y la sociedad operadora es responsable de efectuar las evaluaciones necesarias para determinar que otras actividades o áreas requieren de la continuidad y cobertura del Sistema de CCTV, las cuales deberán indicarse en el procedimiento respectivo.
Cabe destacar que el o los Sistemas de CCTV deben contar con un equipamiento que permita registrar con una adecuada nitidez cada actividad o área de las referidas anteriormente, entendiéndose por nitidez la capacidad de visualizar las imágenes de manera clara y precisa, para lo cual la sociedad operadora deberá considerar la iluminación que tendrá en todo momento la o las zonas cubiertas por cada cámara.
8 CONSIDERACIONES DE LA SEGURIDAD DE LAS SALAS DE CCTV

La o las Salas de CCTV, conforme lo dispuesto en el numeral 1 anterior, deberán disponer de a lo menos los siguientes elementos de seguridad:

a. Materialidad sólida en paredes a prueba de ingreso forzado.

b. Puertas con controles de acceso sólidas, a prueba de ingreso forzado.

c. Controles de acceso que requieran identificación y/o autenticación.

d. Controles para la detección de incendios.

e. Señalética referida a restricción de acceso.

Adicionalmente a lo anterior, cada sociedad operadora podrá disponer de otros controles en línea con lo antes expresado.

9 CONSULTA DE IMÁGENES POR CLIENTES
a) Las sociedades operadoras deberán contar con un lugar físico dentro del mismo casino de juego en el cual se permita a los clientes revisar imágenes, conforme las instrucciones dispuestas en el Catálogo de Juegos y en la declaración de Derechos y Deberes de los Jugadores.
b) El lugar y equipos dispuestos para la consulta de imágenes por parte de los clientes deberán estar disponibles durante toda la jornada de operación del casino.
c) La revisión de imágenes deberá realizarse en forma conjunta entre el cliente y personal de la sociedad operadora. Para registrar esta acción se deberá llevar un registro del día y hora de la revisión, de él o los clientes solicitantes, del personal que estuvo presente durante la revisión y de las situaciones revisadas. Este registro podrá llevarse tanto en libro físico como en un registro digital.
d) El equipamiento dispuesto para estos efectos deberá permitir exhibir a los clientes del casino de juego grabaciones captadas por el o los Sistemas de CCTV de manera nítida y que comprenda íntegramente a las situaciones aludidas en la letra a) precedente.
e) La forma en que se disponga de las grabaciones para la consulta por parte de los clientes deberá esta detallada en el procedimiento asociado al Sistema de CCTV descrito en el Título 3, Procedimientos del Sistema de CCTV.
f) La sala habilitada para la revisión de imágenes deberá contar con cámaras de circuito cerrado de televisión que graben en todo minuto las actividades que se llevan a cabo en su interior.

10 PROTECCION Y CONTINUIDAD DE LOS SISTEMAS DE CCTV
a) El Sistema de CCTV deberá contar con fuentes de respaldo de energía eléctrica que permitan asegurar su continuidad operacional en el evento de ocurrencia de cortes o interrupciones del sistema de energía, ya sean internos al casino de juego o de la red eléctrica externa que alimenta al recinto. 
b) Cada cámara de video requerida por esta circular debe ser instalada en una forma tal que no sea obstruida, dañada o desactivada por el personal o público general.

c) La Sala de CCTV debe contar con personal capacitado en el uso del equipamiento, conocimiento de los juegos y reglas operativas del casino de juego. La sociedad operadora es la responsable final de mantener personal capacitado que opere el sistema de CCTV.
d) El Acceso a la Sala de CCTV debe estar limitado al personal de seguridad y otro personal autorizado de acuerdo con las políticas de la sociedad operadora respecto de su plan de seguridad. Se debe conceder acceso inmediato, siguiendo el procedimiento de solicitudes y la presentación de la identificación correspondiente, a cualquier persona autorizada o a cualquier fiscalizador de esta Superintendencia. 

e) Respecto de la mantención y la respuesta ante fallas del Sistema de CCTV, es requisito que toda sociedad operadora implemente los siguientes documentos:

i. Plan de Mantenciones preventivas y correctivas, 
ii. Plan de Contingencia, como medio de mitigación y solución de fallas del sistema de CCTV.

Ambos documentos, deberán presentan un detalle de los procesos, las actividades, responsables y registros contemplados en su desarrollo.

f) En relación con la reparación de algún componente del o los Sistemas de CCTV, ésta  deberá gestionarse de manera inmediata una vez detectado su mal funcionamiento, resguardando se cumplan las exigencias de cobertura, nitidez y almacenamiento conforme lo instruido en el número 6 precedente. Ante eventos que requieran soluciones superiores a 48 horas, la sociedad operadora deberá notificar inmediatamente a esta Superintendencia dicha situación. 
g) En línea con lo anteriormente expuesto, cada sociedad operadora debe mantener un listado o registro que documente todas las fallas del sistema de seguridad (como es definido en esta circular), donde se indique la fecha, hora y naturaleza de cada falla, las acciones para efectuar la reparación y las fechas y horas de cada trabajo, las razones por cualquier demora en la reparación, la fecha en que la falla es reparada y donde sea aplicable, cualquier medida de seguridad que ha sido tomada. 
El registro deberá hacer referencia de las fechas y horario de cualquier comunicación con este Organismo de Control para informar cualquier falla o acción correctiva. 
11 CONTROLES PARA LA FUGA DE IMÁGENES
a) Los casinos de juego deberán considerar, dentro del o los Sistemas de CCTV, elementos que mitiguen el riesgo de la fuga, eliminación o manipulación de imágenes o grabaciones desde dichos sistemas. Las medidas de mitigación de tales riesgos deberán ser consistentes con el objetivo descrito, debiendo ser complementadas en su caso con elementos de control y acciones hacia el personal de CCTV tales como establecer prohibiciones de uso de celulares, dispositivos de almacenamiento, etc., de forma de controlar todo riesgo en este sentido.
b) Asimismo, las sociedades operadoras deberán llevar un registro detallado de las solicitudes de copia de las grabaciones realizadas por personal del casino de juego ajeno a CCTV y que esté debidamente autorizado por la sociedad operadora para este tipo de solicitudes, indicado información del solicitante, motivo de la solicitud y detalle de los registros entregados.

c) Todas las acciones y medios dispuestos para esta finalidad deberán estar detallados en el procedimiento de CCTV descrito en el Título 3, Procedimientos del Sistema de CCTV. 

d) No obstante lo anterior, los casinos de juego podrán implementar medidas adicionales de control del comportamiento del personal y de la fuga de imágenes, siempre que estas sean coherentes con los preceptos anteriores. 
12 VIGENCIA
Las instrucciones contenidas en la presente Circular entrarán en vigencia y podrán ser requeridas de cumplimiento a contar del 01 de noviembre de 2016. 

Con la vigencia de la presente Circular, quedan sin efecto las instrucciones particulares entregadas por la Superintendencia de Casinos de Juego a las sociedades operadoras, impartidas mediante los siguientes instrumentos:

12.1 Latin Gaming Calama S.A., instruida mediante Oficio Ordinario N°229, de fecha 09 de abril de 2009.

12.2 Operaciones El Escorial S.A., instruida mediante Oficio Ordinario N°662, de fecha 10 de noviembre de 2008.

12.3 Gran Casino Copiapó S.A., instruida mediante Oficio Ordinario N°583, de fecha 08 de julio de 2010.

12.4 Casino de Juegos del Pacífico S.A., instruida mediante Oficio Ordinario N°471, de fecha 20 de julio de 2009.

12.5 Casino Rinconada S.A., Ex Salguero Hotels Chile S.A., instruida mediante Oficio Ordinario N°476, de fecha 22 de julio de 2009.

12.6 San Francisco Investment S.A., instruida mediante Oficio Ordinario N°546, de fecha 05 de septiembre de 2008.

12.7 Casino de Colchagua S.A., instruida mediante Oficio Ordinario N°762, de fecha 17 de diciembre de 2008.

12.8 Casino de Juego de Talca S.A., instruida mediante Oficio Ordinario N°702, de fecha 26 de noviembre de 2008
12.9 Marina del Sol S.A., instruida mediante Oficio Ordinario N°677, de fecha 12 de noviembre de 2008.

12.10 Casino Gran Los Ángeles S.A., instruida mediante Oficio Ordinario N°220, de fecha 25 de marzo  de 2008.

12.11 Casino de Juegos de Temuco S.A., instruida mediante Oficio Ordinario N°772, de fecha 22 de diciembre de 2008.

12.12 Casino de Juegos de Valdivia S.A., instruida mediante Oficio Ordinario N°68, de fecha 28 de enero de 2008.

12.13 Latin Gaming Osorno  S.A., instruida mediante Oficio Ordinario N°764, de fecha 17 de diciembre de 2008.

12.14 Rantrur S.A., instruida mediante Oficio Ordinario N°367, de fecha 03 de abril de 2012.

12.15 Casino de Juegos de Coyhaique S.A., instruida mediante Oficio Ordinario N°09, de fecha 03 de enero de 2012.

12.16 Casino de Juegos de Punta Arenas S.A., instruida mediante Oficio Ordinario N°110, de fecha 09 de febrero de 2009.

13 DISPOSICION TRANSITORIA
NO aplica.
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