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En Seminario de Juego Responsable y Salud Mental:

Superintendencia de Casinos de Juego presentó 
Estrategia Nacional de Juego Responsable 

El Plan, que fue dado a conocer en el Seminario de Juego Responsable y Salud Mental realizado en la ciudad de Concepción, busca promover una cultura de entretención y cuidado de las personas en torno a los juegos de azar.

Concepción, 30 de junio, 2023.- La Superintendenta de Casinos de Juego (SCJ), Vivien Villagrán, presentó esta mañana la Estrategia Nacional de Juego Responsable. El Plan forma parte de los objetivos estratégicos que la SCJ ha definido para el año 2023 y con él la institución instala desde el Estado, la importancia de que todos los actores de la industria asuman un rol protagónico respecto de la prevención de conductas riesgosas en relación con los juegos de azar.

La iniciativa de la SCJ fue dada a conocer en el marco del Seminario de Juego Responsable y Salud Mental que se desarrolló en dependencias de la Universidad de Concepción. Se trata de una iniciativa organizada por el regulador en conjunto con la casa de estudios de la región del Biobío que responde, justamente, al énfasis y prioridad que la institución le ha otorgado al fomento de una cultura de la sana entretención en nuestro país.

Estrategia Nacional de Juego Responsable

Si bien la Ley N°19.995, que establece las Bases Generales para la autorización, funcionamiento y fiscalización de casinos de juego, le ha permitido a la SCJ abordar las materias de autoexclusión, no dota a la institución de todas las herramientas para desarrollar de manera integral una política de juego responsable. Sin embargo, esto ha desafiado al ente regulador, y en este contexto, ha asumido el desafío de avanzar y establecer una mirada compartida con los distintos actores públicos y privado en torno al tema, creando herramientas enfocadas a abordar las externalidades negativas del juego que incluyen acciones de prevención.

La iniciativa abarca tres ejes de trabajo estratégicos: el primero es educar a jugadores y jugadoras, sus familias y la sociedad en general, el segundo informar sobre conductas problemáticas y/o patológicas con el juego de azar y cómo prevenirlas y, finalmente, incentivar las buenas prácticas de juego responsable y el diseño de un modelo de prevención del juego problemático. 

“Actualmente no existen programas públicos de salud mental en torno al juego patológico cuya tasa de prevalencia estaría en torno al 2%. Además, la Superintendencia no tiene atribuciones respecto del juego responsable por lo que uno de nuestros objetivos es proponer cambios en la Ley de casinos y otras, donde se incluya la protección a las y los jugadores y el reconocimiento del juego patológico como una afección de salud mental”, señaló la Superintendenta Vivien Villagrán.

El trabajo reunirá a organizaciones tales como el Ministerio de Salud, Ministerio de Educación, Ministerio de la Mujer y Equidad de Género, INJUV, SENAMA y SENDA; así como a la Asociación Chilena de Casinos de Juego, las Sociedades Operadoras que explotan una licencia de casino en nuestro país, el Consejo de la Sociedad Civil de la SCJ y a la academia.

El Seminario de Juego Responsable y Salud Mental, contó con la exposición de la Superintendenta de Casinos de Juego Vivien Villagrán, además de Sandra Conde, Gerente General de la Banca de Quinielas de Uruguay; Roberto Palermo, presidente directorio de la Banca de Quinielas de Uruguay; el Dr. Mario Valdivia, Decano de la Facultad de Medicina y Carlos Saavedra Rubilar, Rector de la Universidad de Concepción. 
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