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Nuevo casino de Antofagasta entra en operación

Este martes 19 de diciembre, a través de la Resolución Exenta N°1078, la Superintendencia de Casinos de Juego autorizó el inicio de operaciones del casino de juego y servicios anexos de la sociedad operadora Dalmacia Gamming S.A., que operará bajo la denominación comercial de Enjoy Antofagasta.

Además del IVA al juego y el impuesto por entradas que se destinan a los fondos generales de la nación, la operadora deberá pagar un impuesto específico equivalente a un 20% de su recaudación bruta, destinado al financiamiento de obras de desarrollo, que se distribuirá en partes iguales entre la comuna de Antofagasta y el gobierno regional, todo en beneficio de sus comunidades. 

De manera adicional y de acuerdo con las modificaciones a la ley de Casinos (Ley Nº 19.995), deberá pagar a la I. Municipalidad de Antofagasta, durante los 15 años de vigencia y operación de su permiso -el que vence el 19 de diciembre de 2038-, una oferta económica anual garantizada de 111.221 unidades de fomento, que corresponde al monto ofertado con que se adjudicó el permiso de operación el 10 de noviembre pasado.

Cabe destacar que con la certificación del cumplimento de las obras del casino de juego y sus servicios anexos, más la verificación de las obligaciones legales y reglamentarias necesarias para su funcionamiento, se termina el periodo de vacancia que existió entre el cierre del casino de Operaciones El Escorial S.A., (el 11 de noviembre pasado) y el del nuevo operador.

CARACTERÍSTICAS DEL CASINO

El casino de juego de Antofagasta cuenta con 700 máquinas de azar, 21 mesas de cartas, 1 mesa de dados, 8 mesas de ruleta, 40 posiciones de bingo; además de los servicios de restaurante (1), bar (3), sala de estar y servicio de cambio de moneda extranjera, según consta en la Resolución Exenta N°942 de 16 de noviembre de 2023, que le otorgó el permiso de operación a la citada sociedad operadora.
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