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COMUNICADO DE PRENSA
Santiago, lunes 09 de diciembre de 2024





Superintendencia inicia proceso de otorgamiento de permiso de operación para un cupo disponible a nivel nacional 

Mediante la Resolución Exenta N°913 del 02 de diciembre de 2024, la Superintendencia de Casinos de Juego (SCJ) inició un nuevo proceso de otorgamiento para un (1) permiso de operación de casino de juego a nivel nacional, en consideración al cupo que quedará disponible producto del vencimiento del permiso autorizado a la sociedad Rantrur S.A., en mayo de 2027.

Las bases técnicas, así como también el Sistema de Postulación de Operación de Casinos de Juego (SOPO) y su manual de uso, se podrán descargar a través del siguiente link del sitio web institucional https://www.scj.gob.cl/procesos-de-la-industria/otorgamiento-de-permiso-de-operacion/2026, hasta el 13 de abril de 2025.

De esta manera comienza la fase de preparación de proyectos, para lo cual los interesados en postular a un permiso de operación cuentan con un plazo de 90 días hábiles hasta la entrega de éstos en la audiencia de Presentación de Ofertas Técnicas y Económicas, la que está programada para el lunes 14 de abril de 2025, a las 10:00 horas, en las dependencias de la Superintendencia, ubicadas en Morandé N°360, piso 4, Santiago.
 
Asimismo, en un plazo de diez días hábiles, es decir hasta el jueves 23 de diciembre de 2024, se desarrollará el periodo de consultas y solicitud de aclaraciones a las bases técnicas, las que podrán realizarse a través del correo electrónico consultasprocesocuponacional@scj.gob.cl. En tanto, la Superintendencia cuenta con un plazo de quince días para dar respuesta a las mismas.

Cabe señalar que los postulantes pueden presentar proyectos en cualquier comuna del país, teniendo presente las siguientes restricciones: cada región puede contar con un máximo de tres casinos de juego y un mínimo de uno; no puede haber ningún casino en la Región Metropolitana; y éstos siempre deben estar, a lo menos, a 70 km. viales del más próximo, independientemente de la región en la que se localicen.
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