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12 de mayo de 2016
Minuta

Consulta Pública: Condiciones de instalación de máquinas de azar en casinos de juego
ANTECEDENTES:

Considerando que el actual proceso de otorgamiento de permisos de operación de casinos en las comunas de Arica, Iquique, Coquimbo, Viña del Mar, Pucón, Puerto Varas y Puerto Natales, si bien no es una renovación en los términos que define la Ley 19.995, sin embargo de hecho implica la instalación de un casino regulado en comunas donde hoy existen casinos –y por lo tanto implementos y máquinas de azar autorizadas y en funcionamiento-. Por esto, se hace necesario revisar los criterios y exigencias establecidos en la normativa para la instalación de una máquina de azar en un casino de juego, sea para dar inicio a la operación o durante la misma. Esta revisión tendrá impacto en el actual proceso de otorgamiento de permisos, en los futuros proceso de renovación u otorgamiento, y en la operación de los permisos vigentes. 

La normativa vigente de la Superintendencia de Casinos de Juego (SCJ) que trata esta materia, directa e indirectamente, señala lo siguiente:

· El artículo 6 de la Ley 19.995 establece: “Los operadores sólo podrán utilizar las máquinas e implementos de juego de azar que se encuentren previamente homologados e inscritos en el registro que al efecto llevará la Superintendencia”.
· De acuerdo a lo dispuesto en el artículo 37 Nº 8 de la Ley Nº 19.995, corresponde a este Organismo Fiscalizador “Homologar las máquinas e implementos de juego que podrán utilizarse en los casinos de juego, para cuyo efecto la Superintendencia mantendrá un registro actualizado”. Además, el referido artículo señala que “…el reglamento determinará el procedimiento de homologación”.
· Por otra parte, mediante la Resolución Exenta N° 623 de 27 de diciembre de 2013, modificada por Resoluciones Exentas Nos 84, 127, 289 y 52, de fechas 1 de abril, 16 de junio y 25 de noviembre de 2014 y 20 de marzo de 2015, respectivamente, esta Superintendencia dictó y aprobó los estándares técnicos para máquinas de azar, los que establecen una serie de exigencias para su homologación en Chile y que entraron en vigencia a partir de la fecha de dicha resolución.
· En consecuencia, tal como se establece en la Circular N° 62 de fecha 7 abril de 2015, que modifica la Circular N° 45 de 15 de enero de 2014, ambas de esta Superintendencia, que imparten “Instrucciones de carácter general a las sociedades operadoras sobre el cumplimiento de los estándares técnicos que serán aplicables a las máquinas de azar que podrán inscribirse en el Registro de Homologación y explotarse por las sociedades operadoras en sus casinos de juego; establece exigencias para dicha explotación”, las solicitudes de homologación de gabinetes y programas de juego que hayan ingresado a este Organismo de Control a partir de la entrada en vigencia de los referidos estándares, sea que se trate de nuevos modelos o de modificaciones de dichos implementos, deberán acompañarse de una certificación emitida por algún laboratorio técnico acreditado para ello por la SCJ, que dé cuenta del cumplimiento íntegro de los estándares dictados mediante la Resolución Exenta N° 623 antes referida y sus modificaciones.
· Asimismo la Circular antes referida suscribe que: “solamente se permitirá la instalación de máquinas de azar nuevas, con hasta dos años de fabricación, no usadas con anterioridad ni reconstruidas, que cuenten con su documentación y manuales de servicio y operación”.

· No obstante lo anterior, aquellos modelos y versiones específicas de gabinetes y programas de juego que se encuentren en actual explotación en los casinos de juego creados al amparo de la Ley N° 19.995, los que deben encontrarse debidamente homologados, podrán seguir siendo utilizados por las sociedades operadoras titulares de los respectivos permisos de operación, cumpliendo en todo caso, con las exigencias del epígrafe II, de la Circular N°62, ya citada, que modifica la Circular N° 45 de 2014.

· La misma regla se aplicará en aquellos casos en que una sociedad operadora decida aumentar el número de sus máquinas de azar en explotación y/o modificar gabinetes o programas de juego.
CONSIDERACIONES A EVENTUAL MODIFICACIÓN DE LA CIRCULAR N° 62 SOBRE LA ANTIGÜEDAD DE LAS MÁQUINAS DE AZAR
Como se establece en la Circular N° 62, solo se permitirá el uso de máquinas nuevas, con hasta dos años de fabricación. Sin embargo, considerando la existencia de estándares y un proceso de homologación claro, la condición “nueva” parece un requisito innecesario y que no agrega valor.
Ante la alternativa que las máquinas de azar de los casinos en operación –municipales o regulados por la SCJ-, cuyas plazas sean concursadas, continúen formando parte del parque de juego, cabe considerar los siguientes aspectos:

1. Las máquinas de azar antiguas no están eximidas de su correspondiente requisito de homologación. Por lo tanto, aquellas que no han sido homologadas con anterioridad, deberán someterse al respectivo proceso de homologación vigente.

2. Las máquinas fabricadas con anterioridad a la promulgación de los estándares de máquinas de azar y que estén inscritas en el Registro de Homologación, podrán ser utilizadas por las sociedades operadoras y se someterán a las exigencias de los nuevos estándares técnicos para máquinas de azar aquellas que no estén inscritas en el Registro de Homologación. 

3. La posibilidad que las máquinas de azar en explotación por los casinos de juego puedan ser comercializadas entre los operadores autorizados en la industria de casinos en Chile y la regulación de las condiciones de transferencia, así como la eliminación al final de su vida útil.

PROPUESTA DE MODIFICACIÓN A LA CIRCULAR N°62.
A.  Ampliar el requisito respecto de la fecha de fabricación de las máquinas de azar hasta un plazo máximo de 10 años, por lo que la exigencia se modificará a:

“Solamente se permitirá la instalación de máquinas de azar con hasta diez años de fabricación, que no hayan sido reconstruidas o reacondicionadas, que cuenten con su documentación y manuales de servicio y operación”.

B. Se regulará la transferencia de máquinas de azar entre las sociedades operadoras de casinos de juego autorizadas por la SCJ y que se encuentren en operación, previa notificación a este organismo de control. 
C. Aquellas máquinas de azar en operación en los casinos de juego, que no hayan sido homologadas previamente, deberán someterse a un proceso de homologación según las exigencias establecidas en los actuales estándares técnicos para máquinas de azar dictados por esta Superintendencia a través de la Resolución Exenta Nº 623 del 27 de diciembre de 2013, modificada por Resoluciones Exentas Nos 84, 127, 289 y 52, de fechas 1 de abril, 16 de junio, 25 de noviembre de 2014 y 20 de marzo de 2015, respectivamente.
D. Se regulará las condiciones que determinen el término de uso de una máquina de juego. Lo anterior con el propósito de normar el tratamiento del término de operación de la máquina para evitar todo mal uso de dicho implemento de juego, considerando que su uso sólo está autorizado dentro de casinos de juego cuyo permiso sea otorgado por la SCJ.

E. Todo el parque de máquinas de juego de los casinos será objeto de fiscalización con el propósito de asegurar su adecuado funcionamiento. En particular, de entrar en rigor una normativa de este tenor, la fiscalización de inicio de operación de un casino de juego deberá verificar el correcto funcionamiento de las máquinas.
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